Fiche Méthode - Epreuve composée partie 2 — Etude d’un document
| - Le format de I’épreuve
« Partie 2 - Etude d’un document : il est demandé au candidat de répondre aux questions en mobilisant ses connaissances acquises dans
le cadre du programme et en adoptant une démarche méthodologique rigoureuse, de collecte et de traitement de I'information. »

1% question
(2 points) — Lecture

Extraire du document des données pour répondre a
une consigne descriptive (faire une comparaison,
caractériser une évolution, ...)

« A l'aide des données du document, comparez la
mobilité observée des femmes et des hommes par
rapport a leur pere pour I'année 2015.

"identifier

"mettre en évidence”

points

uniquement constat Communs

"comparer’

1.Décrire un phénoméne différences

le titre peut aider

ligne / colonng ensemble  \_ idée principale
recherche corrélation / tendance générale /

connecteurs logigues

"caractériser”

.. . 8 ne pas expliquer : ni causes ni conséquences
2.Hiérarchiser pas explig q

les infos

EC2 - question 1

f ne pas définir les notions

lecture des données pertinentes

idees secondaires

valeur absolue

3.Illustrer avec
des statistiques

coefficient
multiplicateur
comparaison des données

taux de variation

écarts en points



2éme question Mobiliser des connaissances de cours | « A l'aide des don d document et de

(4 points) - pour expliquer le phénomene ou le vOs connaissances, présentez deux facteu
Explication et mécanisme illustré par les données | permettant d pI OI | volution des
description statistiques du document. situations de déclassement. »
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Il - Exemple

Deuxiéme partie : Etude d'un document (6 points)

Répartition géographique des émissions de CO, dans le monde
(en millions de tonnes de CO:)

Amérique du Nord 5832 | 622 | 168 | +69
dont Canada 456 617 1,7 +354
Etats-Unis 5086 5107 13,8 +04
Amérique centrale et du Sud 682 | 1332 36 | +954
dont Brésil 229 493 13 + 1156
Europe et ex-URSS 8430 6273 | 169 || -256
dont Russie 2379 1765 48 -258
UEa28 4411 3556 96 -19,4
Allernagne 1018 797 2.1 -21,8

Espagne 230 282 0,8 +228

France 390 347 09 -11,0

Italie 431 361 1,0 - 16,2
Royaume-Uni 589 379 1,0 -35,6

Pologne 371 319 0,9 - 14,0

Afrique subsaharienne 466 817 22 || +753
Moyen-Orient et Afrique du Nord 1047 3179 86 | +2036
dont Arabie saoudite 166 639 1,7 +2844
Asie 5279 || 17570 | 474 | +2329
dont Chine 21397 10877 293 +3538
Corée du Sud 270 673 1,8 + 1493

Inde 606 2 455 6,6 + 3051
Japon 1149 1321 3,6 +149
Ooéanie w42 | 12 | a1
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Source : D'aprés EDGAR (Base de données d'émissions

pour la recherche sur I'atmosphére), 2018.

Questions :

1. Al'aide des données
du document,
caractérisez I’évolution des

émissiops de CO2 dans le
mondeé entre 1990 et 2017.
(2 pdints)

Consigne descriptive

2.\Al'aide des données du
docu\nent et de vos

connaissances, prégentez
un instriyment mis en
ceuvre par les pouvoirs
publics permettant
d’expljquer ¥volution des
émissions de CO2 dans I'UE
a 28 pendant la période
considérée. (4 points)

Consigne explicative




lll — Application

Document

Evolution du taux de syndicalisation dans quelgques pays

(En %)
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Source : The Economist 2015

Construisez un sujet type bac :
Imaginez deux questions d’EC2 sur ce document
Proposez des éléments de réponse a ces deux
questions.




